FULDA

STADT IM GRUNEN

Ist-Zustand Gebaudetypologie Fulda

Haustyp: Reihenhaus
Baualter: 1949-1957
Geschosszahl: 2

Warmeschutz
U-Wert -W/(m2K)
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. Vorhandene Heizungstechnik Energieeinsatz
fir 100 % Warme
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MaBnahmenkombination

MaBnahmen/  Verbrauchskennwerte Heizung und

Warmwasser in kWh je m2 und Jahr

Verbesserungsvorschlag
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IstZustand  EEEEEEGEG—_—_— 100 %
Heizkessel erneuert | | | [ -10%
+ Fenstererneuert | | ‘ 7% Beispielgebdude mit 136 m2 Wohnflache
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" Dachd?mmung \ \ "o 8% vor der Modernisierung: Endenergieverbrauch 19 Liter/m? und Jahr
+ Wandddmmung ‘ ‘ -15% K lardB 15 kW
+ Kellerdeckenddmmung | | -5% esseigrobe ca.
+ Solaranlage -7% nach der Modernisierung: Endenergieverbrauch 11 Liter/m? und Jahr
= Einsparung gesamt ﬁ -52% KesselgroBe ca. 11 kW
. Dammkonstruktion Wirmeschutz
U-Wert - W/(m2K)
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3. Dammplatten 12-14 cm, zwischen Aufdoppelung
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8 1. Neue Fenster mit Zweischeiben-Warmeschutzverglasung
é II Rahmen U-Wert besser 1,5 W/(m?2K) 1,3
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2. Neue Fenster mit Zweischeiben-Warmeschutzverglasung
Rahmen U-Wert besser 1,5 W/(m?2K) 1,3
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U-Glas = 1,1 W/(m2K)

(Fenster inkl. Rahmen)

. Modernisierung der Heizungstechnik und der Warmwasserbereitung

Heizsystem

Warmwasserbereitung

Einbau von:
- Brennwertkessel fir Gas oder Ol

- Pelletkessel mit Holzlagerraum

Energieeinsatz
fir 100 % Warme

106 %
116 %

- Andere erneuerbare Energien oder Blockheizkraftwerk -

Installation einer Solaranlage, Flachkollektor mit
6 m2 Kollektorflache, 300-380 Liter Speicher,
gut gedammt (10 cm)
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